

春运转眼又到，如何买到免费火车票？

# 注册激活“铁路会员” 可用积分兑换火车票

■本报记者 金明达  
实习生 吴艳梅

**本报讯** 一年一度的春运即将到来，越来越多的市民开始关注火车票信息。11月26日，记者自衡阳火车站了解到，注册激活铁路部门推出的“铁路畅行”常旅客会员服务，使用会员积分便可兑换春运火车票。

## 10000积分起兑，可兑换等值或低价车票

想成为“铁路畅行”常旅客会员，旅客首先需要打开12306网站或者手机APP，点击“会员服务”或“铁路会员”一栏，完善会员信息并激活便能使用。该功能目前除了必须年满12周岁，并无其他要求。

衡阳火车站负责人介绍，乘车积分在会员本人实际乘车到站后5日内，自动进入账户。积分的规则是票价乘以5，比如

说买了100元的车票，就可以获得500积分；首次达到10000积分（累计消费2000元以上），就可以兑换车票。

兑换车票时，100积分等价于1元人民币。10000积分就相当于100元等值车票。同时，积分和其他消费方式不能混用。假如已经有了10000积分，兑换的车票价值50元，那么只需要用掉其中的5000积分，剩下的积分仍然在个人账户里。

## 大部分车次可积分，但兑换车次有限制

目前，大部分普铁、高铁、动车组车次都可享受积分累积兑换。不过，积分兑换的车票、列车补票、到站补票、非实名制车票等不能参与积分累积。需要提醒的是，兑换车票并不适用所有车次，具体可以打开12306网站或者手机APP，车次后标注有“兑”字样的车次就可以兑换车票。

记者统计了一下，衡阳到上海的11趟车次中，共有7趟车次可以使用积分兑换。而到北京的8趟车次中只有3趟车次可以兑换。据了解，会员不光可以自己使用积分兑换车票，还可以在代买车票时，最多给8名好友积分兑换车票。积分的有效期是积分进入账户当日起连续12个月。也就是说每笔积分是单独计算有效期，不用担心年底时积分会被统一清零。

另外，很多买过火车票的旅客，在下车后习惯性将车票随手丢弃。殊不知，有些车票，还可以补录积分，节省出行成本。具体方法为点击“铁路会员”进入“我的积分”，选择“积分补登”。显示“没有查询到相关记录”，此时选择右上角“添加”，即可弹出填写补登车票信息界面。如果不懂如何填写，可点击“补登信息车票示意图”。持纸质车票的旅客，可以按照上面说明，依次填入所需信息，即可补录积分。

市船山实验小学精彩亮相  
第五届中国教育创新成果公益博览会

## “经典阅读” “移动课堂” 备受好评

■本报记者 向吟吟  
通讯员 高红芳

**本报讯** 近日在珠海举办的第五届中国教育创新成果公益博览会上，市船山实验小学携创新教育成果精彩亮相。校长刘敏作主题讲座，展示了该校教育的特色、创新、多元化发展经验。

据悉，本届教博会以“汇聚·碰撞·变革：教育创新提升中国力量”为主题，聚焦核心素养，落实立德树人根本任务，共展出国内外教育创新成果2036项（含学前教育展248项）。现场参观人数高达3万人、在线观看人数超过200万人。

在教博会现场，市船山实验小学展示的不仅有内容丰富、画面精美的教育教学特色宣传展板，还有生动有趣的工作坊，吸引许多参观代表驻足交流，该校创新多元化的课程体系和移动课堂的教育实践让参观代表赞叹不已。此外，在大会特别活动现场，刘敏校长以《以经典阅读为马，追逐教育的诗和远方》为题，分享了该校的经典阅读，用真实的教育教学故事感染在场的每一位嘉宾。

# 把保障农民工工资支付工作纳入主题教育

衡阳2019年度根治欠薪冬季攻坚行动全面展开

■本报记者 李建平

**本报讯** 记者昨日从市人社局获悉，按照国、省要求，为确保农民工按时足额拿到工资，维护农民工合法权益和社会和谐稳定，市根治拖欠农民工工资工作领导小组日前决定，从2019年11月20日至2020年春节前，在全市组织开展2019年度根治欠薪冬季攻坚行动。目前，我市相关会议部署工作已完成，各县（市）区及行业部门正在紧锣密鼓地开展自查自纠。

据介绍，元旦、春节临近，农民工工

资支付即将迎来高峰。市委、市政府高度重视保障农民工工资支付工作，把它纳入正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，并要求通过此次根治欠薪冬季攻坚行动，确保全面实现政府工程项目、国企项目欠薪的在2019年底前清零，社会投资项目欠薪的在2020年春节前清零。

根据相关工作方案，此次行动以招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造等行业为重点，突出政府投资项目和国企项目，易受出口贸易摩擦影响的加工制造业企业，以及存在拖欠农民

工工资隐患的其他企业。

行动内容主要包括五个方面：一是用人单位按时足额支付农民工工资情况；二是政府投资项目和国企项目审批监管、资金落实和工程款按期结算情况；三是工程建设领域落实农民工实名制管理、农民工工资专用账户、银行代发工资、工资保证金等保障工资支付制度情况；四是依法处置拖欠农民工工资违法行为，严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪情况；五是对欠薪违法行为依法依规实施信用惩戒情况。

# 女子遗失财物 民警热心找回

■见习记者 李佳玲  
通讯员 王 聪

**本报讯** 近日，易某特意从市区赶到衡山县公安局萱洲派出所，送上一面写有“人民警察为人民，失而复得暖人心”字样的锦旗，以感谢民警及时帮她寻回遗失的挎包。

11月15日23时许，萱洲镇里石村村民刘某来到派出所寻求帮助。原来，刘某的亲戚易某当天下午从衡阳坐中巴车到萱洲时，不慎将一个挎包遗落在车上。挎包内有一副价值3万多元的助听器、一部价值2千多元的手机和500多元现金，另外还有银行卡、身份证等物品。

了解情况后，值班民警立即与刘某一同沿着易某的乘车路线进行视频追踪，并根据相关线索来到梁家祠堂附近进行寻找。由于夜深人静，村民已经入睡，民警安慰刘某不要着急，明天继续帮他寻找。

次日8时许，民警带领刘某等人来到车站调取中巴车监控视频。经过连续几个小时的查阅，最终发现一疑似捡到挎包的男子，且男子下车后往梁家祠堂方向离去。其后，民警驱车再次前往梁家祠堂附近进行走访调查。经逐一询问，家住祠堂附近的梁某主动向民警表示，自己在中巴车上捡到一个挎包。

经清点，包内的助听器、手机、现金、银行卡、身份证等物品一样不少。看到失而复得的挎包，刘某当即对梁某及民警表示了感谢。近日，易某还特意定制了一面锦旗，送到萱洲派出所致谢。

## 图片新闻



11月24日，南岳区扶贫队员偶遇贫困低保户李春香夫妇满脸笑容地推着一头刚出生的牛崽，牛妈妈紧跟在斗车旁。原来，李春香夫妇是南岳区寿岳乡红旗村四组因病致贫的建档立卡贫困户。夫妻俩在社会各界及帮扶责任人的帮扶下，养了4头牛，100多只鸡，数十只鸭。近两年连续被寿岳乡评为自主产业致富能手。

通讯员 文 兰 王绪富 摄



昨日下午，在雁峰区社会福利院内，爱心人士将油渍最多的厨房地面进行深度清洁，并用刷子快速地在地砖上涂抹了一层“防滑水”。很快，经特殊处理过的油渍地面，瞬间没了滑溜溜的感觉。据了解，这一爱心企业免费为包括雁峰区福利院在内的多家市内福利院提供防滑措施，有效避免老人、儿童摔倒事件的发生。

## 争创全国文明城市

本报记者 陈 润 摄